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                                               Αθήνα 26-03-2026 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Γενική Συνέλευση ΣΚΛΕ: 
Οι κοινωνικοί λειτουργοί διεκδικούν αναγνώριση, θεσμικό ρόλο και ενίσχυση των κοινωνικών 

υπηρεσιών 
 

Πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 27 Φεβρουαρίου 2026 στην Αθήνα η ετήσια Γενική Συνέλευση του 

Συνδέσμου Κοινωνικών Λειτουργών Ελλάδας (ΣΚΛΕ), το κορυφαίο δημοκρατικό όργανο του Συνδέσμου, με 

τη συμμετοχή μελών από όλη τη χώρα, τόσο με φυσική παρουσία όσο και εξ αποστάσεως. Κατά τη 

διεξαγωγή της  τα μέλη αποτίμησαν τις δράσεις της προηγούμενης χρονιάς, συζήτησαν τις προκλήσεις που 

αντιμετωπίζει ο κλάδος και κατέθεσαν προτάσεις για τη στρατηγική διεκδικήσεων του επόμενου 

διαστήματος. 

Κατά την έναρξη των εργασιών εγκρίθηκε ομόφωνα η θεσμική συμμετοχή των κοινωνικών 

λειτουργών στις κινητοποιήσεις της 28ης Φεβρουαρίου, στη μνήμη των θυμάτων της τραγωδίας των 

Τεμπών, υπογραμμίζοντας τον κοινωνικό και δημοκρατικό ρόλο του επαγγέλματος. 

Ακολούθως, παρουσιάστηκε, από την Πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου κα Τριανταφυλλιά 

Αθανασίου και τον Γενικό Γραμματέα κο Κωνσταντίνο Βαγιάτη, ο διοικητικός απολογισμός δράσης του 

Συνδέσμου για το 2025, μέσα από τον οποίο αναδείχθηκε η πολυεπίπεδη παρέμβαση του ΣΚΛΕ σε ζητήματα 

κοινωνικής πολιτικής, εργασιακών δικαιωμάτων και προάσπισης της επιστημονικής και επαγγελματικής 

υπόστασης των κοινωνικών λειτουργών. Οι παρεμβάσεις του Συνδέσμου περιλάμβαναν θεσμικές 

συναντήσεις με υπουργεία και δημόσιους φορείς, δημόσια συνηγορία για την ενίσχυση των κοινωνικών 

υπηρεσιών, παρεμβάσεις για την προστασία των επαγγελματικών δικαιωμάτων των κοινωνικών 

λειτουργών, καθώς και δράσεις επιμόρφωσης και επιστημονικής υποστήριξης των μελών.  

Ακολούθως παρουσιάστηκε από την Ταμία, κα Αμαλία Γκώρου, ο Οικονομικός απολογισμός 2025 για 

τον οποίο αναγνώστηκε και η έκθεση της εξελεγκτικής επιτροπής δια στόματος κας Μαρίας Ζήση. Επίσης, 

παρουσιάστηκε ο προϋπολογισμός 2026 ο οποίος ψηφίστηκε ομόφωνα.  

Ιδιαίτερη αναφορά έγινε, τόσο δια των Προέδρων των Περιφερειακών συμβουλίων, όσο και μέσω 

του Διοικητικού Συμβουλίου, στην πολυσχιδή  δράση των Περιφερειακών Τμημάτων, τα οποία τα τελευταία 

χρόνια έχουν ενισχύσει σημαντικά την παρουσία του Συνδέσμου σε τοπικό επίπεδο, αναδεικνύοντας τις 

ανάγκες των κοινωνικών υπηρεσιών και των επαγγελματιών σε όλη τη χώρα και αναπτύσσοντας δράσεις 

επιμόρφωσης, υποστήριξης και συνηγορίας για τον κλάδο.  

Στο επίκεντρο της συζήτησης βρέθηκαν οι βασικές θεσμικές διεκδικήσεις του κλάδου, μεταξύ των 

οποίων: 
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• η καθολική χορήγηση του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας στους κοινωνικούς 

λειτουργούς που εργάζονται σε δημόσιες δομές, 

• η απαλλαγή της άσκησης ιδιωτικού έργου κοινωνικής εργασίας από την επιβολή ΦΠΑ, 

• η ένταξη υπηρεσιών κοινωνικής εργασίας και ψυχοκοινωνικής υποστήριξης στον Ενιαίο Κανονισμό 

Παροχών Υγείας (ΕΚΠΥ), 

• η πλήρης επαγγελματική και μισθολογική αναγνώριση των πτυχίων Κοινωνικής Εργασίας. 

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στο ζήτημα της  θεσμικής αναγνώρισης της εκπαίδευσης και της 

εξειδίκευσης των κοινωνικών λειτουργών στην ψυχοθεραπεία. Τα μέλη της Συνέλευσης τόνισαν ότι η 

κοινωνική εργασία διεθνώς περιλαμβάνει ψυχοθεραπευτικές και συμβουλευτικές παρεμβάσεις, ενώ στην 

Ελλάδα εξακολουθεί να απουσιάζει ένα σαφές θεσμικό πλαίσιο που να αναγνωρίζει την επιστημονική 

κατάρτιση και την επαγγελματική επάρκεια των κοινωνικών λειτουργών στον συγκεκριμένο τομέα. Η 

ανάγκη θεσμικής ρύθμισης αναδείχθηκε ως κρίσιμη τόσο για την προστασία του επαγγέλματος όσο και για 

τη διασφάλιση ποιοτικών υπηρεσιών ψυχικής υγείας προς τους πολίτες. 

Σημαντικό μέρος της διαδικασίας αφιερώθηκε στις παρεμβάσεις και τις τοποθετήσεις των μελών της 

Συνέλευσης. Στον διάλογο που αναπτύχθηκε τέθηκαν ζητήματα σχετικά με τη στρατηγική διεκδικήσεων του 

Συνδέσμου, τη διαδικασία διαμόρφωσης του σχεδίου δράσης και τη δυνατότητα των Περιφερειακών 

Τμημάτων και των μελών να καταθέτουν προτάσεις προς ψήφιση στη Γενική Συνέλευση. Από τις 

τοποθετήσεις αναδείχθηκε επίσης η ανάγκη ενίσχυσης της συμμετοχής των μελών στη λειτουργία του 

Συνδέσμου και της περαιτέρω δημοκρατικής διαβούλευσης, ώστε οι αποφάσεις και οι διεκδικήσεις του 

ΣΚΛΕ να αντανακλούν τις πραγματικές ανάγκες των κοινωνικών λειτουργών σε όλους τους τομείς 

απασχόλησης.  

Τα μέλη του ΔΣ  τόνισαν ότι, σε μια περίοδο αυξανόμενων κοινωνικών ανισοτήτων και εντεινόμενων 

κοινωνικών προβλημάτων, η ενίσχυση των κοινωνικών υπηρεσιών και η αναγνώριση του ρόλου της 

κοινωνικής εργασίας αποτελούν βασική προϋπόθεση για την κοινωνική συνοχή και την προστασία των πιο 

ευάλωτων ομάδων. 

Ο Σύνδεσμος Κοινωνικών Λειτουργών Ελλάδας δηλώνει ότι θα συνεχίσει με συνέπεια τις θεσμικές και 

κοινωνικές παρεμβάσεις του, διεκδικώντας την ουσιαστική αναβάθμιση της κοινωνικής εργασίας, την 

προάσπιση των επαγγελματικών δικαιωμάτων των κοινωνικών λειτουργών και την ενίσχυση ενός ισχυρού 

δημόσιου συστήματος κοινωνικής προστασίας. 

Επίσης, το Διοικητικό Συμβούλιο  του ΣΚΛΕ ευχαριστεί θερμά την εκλεκτή συνάδελφο κυρία Πόπη 

Καλλιγέρη - Βυθούλκα για την ξεχωριστή προσφορά της στα μέλη του ΣΚΛΕ με τη δωρεά της 

Πρωτοχρονιάτικής Πίτας.- 

 


